

這次是我第一次到國外參與志工服務。以往寒暑假我都會參與社團內的出隊。在臺灣，每次出隊都很像在打仗般，因為時間很有限，加上要處理的書籍量相當的多，讓我在每次出隊期間都相當疲憊。這一次出國前我就相當擔憂會不會又有相同的情況發生，加上在國外當志工前的一週我才出過國內暑假的營隊，因此恐懼又加深許多。到國外後我發現有些事情跟我預想的不一樣，其一是因為要處理的書籍不用像國內一樣要編目完整個圖書館的量，所以工作步調比較慢，讓我們在工作中比較不會感到疲乏；其二是我們志工心態的不一樣，在國內出隊時總會有我就把這些書籍處理完就能回家的想法，從第一天就會想回家，但到國外因為遇到不熟悉的東西都會覺得特別新鮮，這種新鮮沖淡以前想趕快做完回家的那種想法，反而想要去體驗更多的東西，讓我們在工作中總是期盼有不一樣的明天。

這次的任務是把檳吉臺校送來的圖書書籍編目進吉隆坡臺校的圖書館全誼系統內。但其實除了分類以外，也在摸索與詢問中對於編目流程與系統更加熟悉與精進。一開始先在舊圖書館將檳吉圖書依圖書分類號進行分類>>貼條碼>>編目至系統內>>書標列印>>撕舊書標、貼新書標 等工作，接著把書籍利用賣場推車移至新圖書館，再進行順書>>上架 等一系列流程。後面幾天的行程因為與臺南大學華文營的時間地點互相重疊，都要使用學校的新圖書館，因此我們調整了一下上工時間，從15:00-23:30左右，或是利用華文營出外活動的空閒零碎時間進去整理圖書。一切都蠻順利的，在要離開吉隆坡臺校的前一天，我們預定的工作都差不多完成了，亦有把尚未做完的部分告知老師進度與處理方式，很開心能有這次的服務機會來此地成長與學習。

除了工作外，當地老師們會利用周末，或是工作完的休息時間帶我們去認識當地的文化。最讓我印象深刻的就去參訪「藍色清真寺」。第一次看到清真寺的那個心情至今為止依然忘不了：漂亮的色彩、壯觀的空間，真的是讓當下的我感嘆無比。當然我們不是就這樣唰～的將清真寺看過而已，而是全程認真地聽著一位和藹的伊斯蘭教導遊講解。每走到清真寺的一個地方，導遊就會仔細地跟我們做介紹，也會很有耐心地等我們拍照，這樣的親身經驗是一輩子都無法忘懷的，經驗過比在書上讀過來的更真實、更能瞭解其文化。

這一趟的吉隆坡志工之行讓我看見不一樣的世界，出了國後總能體會到臺灣的美好。在臺灣，空間雖然小但相當便利，出門走路就能到我想到的地方，在馬來西亞沒有車子哪裡都去不了，這種對比讓我看到臺灣的便利。也因為僑務委員會、青年發展署以及課指組的協助讓我們大家能夠在國外服務無後顧之憂。相當感謝臺灣學校的老師們，協助我們大家在這裡有更好的工作環境，也很願意抽空帶大家去體驗馬來西亞的文化，讓我在大二升大三的暑假多了很多不一樣的經歷。

2026/2/6 下午 12:25:34

圖書雲「吉」，星光錦繡—國立屏東大學圖書資訊研究社

#

全球華文網

活動時間：2020-03-11



圖書雲「吉」，星光錦繡—國立屏東大學圖書資訊研究社1

2026/2/6 下午 12:25:34

圖書雲「吉」，星光錦繡—國立屏東大學圖書資訊研究社

#

全球華文網

活動時間：2020-03-11



圖書雲「吉」，星光錦繡—國立屏東大學圖書資訊研究社2



圖書雲「吉」，星光錦繡—國立屏東大學圖書資訊研究社3